

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 6 KORONA, FELEÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. 1-ső emelet
Debreceni Első Takarékpénztár-épület.
Egyes szám ára 6 fillér.

Az első héten 125 hajót süllyesztettek el a németek.

Az Unio felfegyverezi kereskedelmi hajóit. Olaszország tehetetlen a buvárhajó harcmodorral szemben. Elsüllyesztett angol és olasz gőzösök. Az oroszok nagy veresége Bukovinában.

Az Unio és Németország közt a diplomáciai szakítással, úgy látszik, nem szakadt meg minden összeköttetés. Erre vall az a körülmény is, hogy gróf Tarnovszky, a monarchia washingtoni nagykövete még mindig Washingtonban van és gróf Czernin külügyminiszter tárgyalásokat folytat az Unio bécsi követével; Panfield-del. Tehát még van mód rá, hogy az Unio elkerülje a háborút, ellenben arra nincs remény, hogy Németország enyhítse a hatalmas sikerekkel megindított buvárhajóharc szigorát, mert minden engedmény az entente és főként Anglia javára válna.

Az Unio várakozó állásponton van egyelőre, de készen a háborúra. Wilson csak az okot várja, hogy amerikai polgárok élete és vagyona essen áldozatul a német buvárhajóharcnak! Egyelőre azonban ok még nincsen az óvatosságnak, amerikai hajók nem keresték föl a tilalmas vizeket. A német jegyzék komolyságának az Atlanti Óceán tulsó partján, úgy látszik, nagy hitele van.

Az eddigi eredmények, melyeket a német buvárhajók kiváltak, az ellenségre egyenesen megdöbbentők. Az első héten 125 hajót süllyesztettek el, melyek közt szép számmal szerepeltek semleges hajók is. Ennek a következménye, hogy az északi, semleges államok megszüntették Angliávat a hajóforgalmat. Ujabbán már egyre ritkábban fordul elő, hogy semleges hajó kerüljön a német torpedó elé. Az újabban elsüllyesztett hajók legnagyobb része angol és olasz. Az utóbbiak a Földközi tengeren működő német és magyar-osztrák buvárhajók eredményes tevékenységének bizonyítékai. A milánói Corriere della Sera már meg is állapítja, hogy Olaszország nem képes védekezni a buvárhajóharc ellen és nem bírja ki sokáig a blokádöt. Ez az őszinte beismerés visszatükrözi azt az általános lehangoltságot, mely urrá lett Olaszország népén, közvetlenül a tavaszi döntő mérkőzés előtt.

Bukovinában a váltakozó szerencsével folytatott, téli csatározásokat ta-

karos győzelemmel fejezték be József főherceg parancsnoksága alatt harcoló csapataink. A valaputnai uton — közlebbi helyet nem jelöl meg a Höfer-jelentés — Dornavatra és Jakobeni előtt az oroszoknak egyik erős támaszpontját foglalták el, mely alkalommal az oroszok foglyokban 23 tisztet és 1200 főnyi legénységet, 12 géppuskát, 6 aknavetőt, 3 ágyut és igen sok hadianyagot vesztek, E győzelem azt jelenti, hogy az oroszok ellenállása ezen a frontszakaszon megroppant.

Höfer jelentése.

Budapest, febr. 14. (Keleti harctér.) Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: Különös esemény nem történt. József főherceg vezérezredes arcvonala: Békástól délre több orosz előretörést visszautasítottunk. A valaputnai uton csapataink rohammal elfoglaltak egy orosz állást, amelynek visszaszerzésére az ellenség később már hasztalanul intézett erős ellentámadásokat, 23 tisztet és 1200 főnyi legénységet fogtunk el, 12 géppuskát, 6 aknavetőt és 3 ágyut zsákmányoltunk. Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs jelenteni való.

(Olasz és délkéleti harctér.)
Változatlan.

Az Unio a válaszuton.

Még nem veszett el a békeremény.

Hága, febr. 14.

Czernin gróf, a magyar-osztrák monarchia külügyminisztere és Panfield, az Unio bécsi nagykövete közt folyó, barátságos tárgyalásokból arra lehet következtetni, hogy Németország és Unio közt még elkerülhető a háború.

Washington, febr. 14.

Tarnovszky gróf, a monarchia washingtoni nagykövete még mindeddig nem adta át megbízólevelét Wilsonnak.

Az Unio és az entente.

Washington, febr. 14.

Az Unio kormánya javaslatot terjesztett a congressus elé, hogy az entente hadihajói, melyek amerikai kereskedelmi hajókat kísérnek, befuthassanak az Unio kikötőibe.

Rotterdam, febr. 14.

Wilson elnök felszólította az entente-hatalmakat, hogy olyan módozatokról gondoskodjanak, amelyek a kereskedelmi hajózást biztosítják.

(El kell kerülni a „tilalmas” vizeket.)

Newyork, febr. 14.

Az Unio kormánya megengedte, hogy a kereskedelmi hajókat védekezés céljából felfegyverezzék.

Németország nem tárgyal.

Berlin, febr. 14.

Azt a Reuter-jelentést, mely közli, hogy Németország és az Unio közt tárgyalások folytak a buvárhajóharcnak és a blokádnak Angliára való korlátozása ügyében, a Wolf-ügynökség megcáfolja és megállapítja, hogy ilyen tárgyalások nem voltak, de megjegyzi, hogy az esetre is, ha ilyen tárgyalások megindulnának, akkor is csak Amerika kereskedelmi és személyszállító hajói szempontjából lehet szó, mert az entente ellen a kiméltlen buvárhajóharcot Németország semmi szín alatt nem adja fel és erre vonatkozólag semmiféle tárgyalásokba nem bocsájtkozik.

Semleges közbenjárás.

Berlin, február 14. Mint a Vossische Zeitung jelenti Genfből, a washingtoni svéd és a berlini spanyol követ megkísérelték, hogy Németország és az Unio közt elegyengessék az ellentéteket. A lépések azonban eredménytelenek voltak.

Wilson a hadviselőkhöz.

Rotterdam, február 14. Wilson felhívást intézett a hadviselőkhöz, hogy együttesen állapítsák meg a kellő in-

Sebeceni Ujság
1917/28

tézkedéseket, melyekkel a hajóforgalmat biztosítani vélik.

Hazai Samu távozása.

Budapest, febr. 14. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter legközelebb megváltik állásától és lemond mandátumáról is, hogy visszatérjen a hadsereg kötelékébe. Hazay fontos, katonai szervezet élére kerül.

Briand és Lloyd Georg.

Stokholm, febr. 14. Briand francia és Lloyd Georg angol miniszterelnökök inkognitóba idérkeztek és tovább utaztak Szentpétervárra, hogy részt vegyenek az entente tanácskozásain.

Azok a németek.

Bécs, febr. 14. Vilmos császár kihallgatáson fogadta Müller János író, a „Királyok” című dráma szerzőjét, aki a N.-Fr. Presseben közli a császárral folytatott beszélgetést.

— Azok a barbár németek — mondta a császár — Belgiumban rekonstruálnak minden megromgált templomot és műemléket. A világ láthatja, kiknek köszönhető a borzalmak folytatása.

Németország harcai.

Ladendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, febr. 14. (Nyugati harcok.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az Ancre északi partján az ellenség igen heves tüzérségi előkészítés után és tetemes gyalogsági erők harcbevételével folytatta támadásait. Dél előtt két ízben támadt Serfetől délre, mindkét támadást közelharcban visszautasítottuk. Azokat a csapatokat pedig, amelyek az Auvernal megvetették lábukat, szuronynyal elűztük. Az Ancretől északra és délután a folyótól délre is további meg erősítések készletbe helyezését tárgyeltük meg, amelyeket tüzérségünk hatásos megsemmisítő tűz alá vett. Egészén a Somméig más szakaszokon és az éj folyamán is erős volt a tűzharc. A trónörökös hadserege: Felderítő előretöréseink a St. Mihieli-hajlásban és a Vogezek nyugati lejtőjén eredménnyel jártak.

(Keleti harcok.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Különös esemény nem történt. József főherceg vezérezredes arcvonala: A mesticaneccii szakaszban esapatink tegnap újabb eredményeket vívtak ki, az oroszok több állását rohammal elfoglaltuk és heves ellentámadásokkal szemben megtartottuk, a foglyok száma 23 tisztre és több, mint 1200 főnyi legénységre, a zsákmány 3 ágyúra, 12 gépfegyverre és 6 aknavetőre emelkedett. Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth és a Duna mentén tüzérségi harc és őrségek csatározásai.

(Macedon arcvonal.) A Cserna-hajlásban az olaszoknak a Paralovotól keletre emelkedő magaslat visszaszerzésére indított támadásai erős tűzhatás dacára teljesen eredménytelenek maradtak.

Dolgoznak a buvárhajók.

Az újabb hajóelsüllyesztések.

Rotterdam, február 14. (Reuter-jelentés Londonból.) Az „Africa” 12.000 tonnás, angol gőzöst elsüllyesztették. A hajó személyzetéből 17 ember eltűnt.

London, február 14. Február 1-től 7-ikéig a német buvárhajók 125 járművet süllyesztettek el.

(Ha az angol jelentés ennyit beösmér, jóval több lehet a valóság, mert az angolok a saját veszteségeiket érthető okokból nem szokták tulozni.)

Rotterdam, február 14. Az olasz „Ferdania” 3000 tonnás, a „Sakespera” és „Ireland” angol gőzösöket elsüllyesztették.

Lugano, február 14. Az „Avanti” 1700, a „Luigi Ciampo” 10.000 és a „Torrade” 1300 tonnás gőzösöket az ellenség buvárhajói elsüllyesztették.

Koppenhága, február 14. Német buvárhajó a „Bella” norvég gőzöst elsüllyesztette. A legénység megmenekült.

Wilson tárgyalásai.

Washington, febr. 14. Wilson elnök állandóan tanácskozásokat folytat Lansing külügyi államtitkárral és House szenátorral.

Német rendjelek.

Budapest, febr. 14. Vilmos német császár bécsi látogatása alkalmával gróf Tiszá Istvánnak az I. osztályú vaskeresztet adományozta. Ugyancsak megkapták a vaskeresztet fekete-fehér szalagon Teleszky és Ghillányi miniszterek, báró Perényi és Ottlik államtitkárok, Lehrs Vilmos a posta főigazgatója.

Olaszország nem bírja.

Lugano, február 14. Feltűnést keltő cikket ír a milánói Corriere della Sera a német buvárhajóharc eddigi sikerereiről:

Az angol kikötők előtt nagyszámú, német buvárhajó cirkál. A blokádnak már is kezdő érezettni hatást. Az olasz

flotta teljesen tehetetlen a blokáddal szemben, az entente nem tud kellőképp felfegyverkezni és védekezni a buvárhajók ellen. Olaszország nem bírja ki sokáig a blokádot.

Az elzárt csatorna.

Genf, február 14. Az angol (La Manche) csatornában teljesen megszűnt a hajótorgalom Anglia és Franciaország közt. E két szövetséges elszigetelése csaknem teljesen sikerült.

(Ez a német buvárhajók legnagyobb sikere: ők maradtak a La Manche csatorna urai.)

Bajorok akarják bérbe venni a váradi püspök birtokait.

Abból a háboru utáni feladatból, mely a többtermeléssel és intenzivebb gazdálkodással akarja gyarapítani a magyar föld hozadékát, ki akarja venni részét a főpapság is. De közre akarnak működni a tőkéjükkel a német szövetségeink is, a ktk birtokvásárlásokkal, nagyipari vállalatok létesítésével igyekeznek részesei lenni a magyar közgazdaság fejlesztésének.

Biharmegyében eddig csak néhány iparvállalatnál van a német tőkének érdeklődése, — most egy nagyobb szabású földbirték tervéről adhatunk hírt.

Egy bajor bankcsoport tárgyalásokat folytat a nagyváradi lat. szertart. püspökség jószágkormányzójával, a püspökség Szalonta-vidéki birtokainak hosszulejárata bérlete iránt.

A tárgyalások Kölesér, Barmód, Kéza, Pata, Atyás és a közeli puszták bérletére vonatkoznak. A bérbeveendő terület nagysága kb. 25.000 katasztrális hold.

A bajorok a püspökségi birtokon nagyszabású belterjes gazdálkodás mellett mezőgazdasági ipartelemek felállítását tervezik, így első sorban cukor- és szeszgyár létesítése van tervbe véve, de — értesülésünk szerint — cellulosegyárat és más iparteletet is szándékoznak létesíteni a bajorok.

Színház.

Üdvari színház lesz az opera. Fővárosi tudósítónk jelenti, az Operaháznak udvari színházzá való alakításának átszervezési munkái folyamatban vannak. Az átszervezéssel gróf Bánffy Miklós indendánszt bizta meg a kormány, aki továbbra is megmarad az intézet élén. A királyi pár budapesti tartózkodása alatt gyakori vendége lesz a magyar udvari színháznak.

Művész-előadás az Apollóban. A tegnap nagy sikerrel letöltött művész-előadást kiváló programmal ma megismétlik. A fővárosi művész-társaság csupa fővárosi újdonsággal szórakoztatja a közönséget. Volt is kacagás és hangulat a nézőtérben. Ma az előadások és 8 órakor kezdődnek.

APOLLÓ

Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 és 8 órakor emelt helyárakkal

Művész előadás

Felkérnek:

- Révész Böske, a kolozsvári színház tagja.
- Harmath Ilona, kabaré művésznő.
- Rónai Iza, magyar-német énekesnő.
- Szendró Gyula, a kolozsvári színház tagja.
- Harmath Pál, kabaré művész.
- Joe fittyművész.
- Kovács Aladár, konferencie.

A sabáci szabó tragédiája.

Szerelmem után vitriol.

Arad, február 7.

A háboru kitérőse előtt már Aradon lakott Sztammolovics Miklós sabáci illetőségű szabómester, akit a háboru alatt internáltak, de a szabad mozgást megengedték neki.

Sztammolovicsot Aradon sokan ismerték, mert különös ruházatkódásával feltűnést keltett.

A korszakon gyakran lehetett látni a sabáci szabót, aki rendszeresen fehér nadrágban, fekete szmokingban, sárga cipővel és vörös nyakkendővel hódított a szobalányok között. Mint nagy nő hódító, az egyszer megjárta szegény, mert egy elhagyott szerelme vitriolos merényletet követett el ellene.

Tegnap délelőtt 10 órakor történt, hogy egy dult arcú leány állított be a rendőrség bűnügyi osztályára s az ügyeletes rendőrtisztet kereste. Amikor megkérdezték tőle, hogy mit akar, remegő hangon mondotta, hogy gyilkos merényletet követett el a vele házasságban élő férfi ellen. A leány elmondta, hogy 20 éves, ezelőtt pincérlány volt. Egy Tökölly-téri vendéglőben megismerkedett Sztammolovics Miklós szerb internált szabómesterrel. A szabómester heves udvariassal estromolt. A leánynak tetszett a szabómester s egy lakásba költözött vele, mint mondotta, abban a reményben, hogy Sztammolovics feleségül fogja venni.

A leány látva, hogy a szerb internált erre nem kapható, elhatározta, hogy bosszút áll rajta. Megtámadta, hogy a szabómester délelőtti órákban ellátogat abba a Tökölly-téri vendéglőbe, ahol megismerkedtek. Valamivel 10 óra előtt a leány beállított a vendéglőbe s még egyszer megkérdezte Sztammolovicsot, hogy elveszi-e feleségül? Ez alkalommal is tagadó választ kapott, mire a leány előrántott kendője alól egy üveget s annak tartalmát arcába öntötte. A szabómester fájdalomban felordított s a padlózatra zuhant, a leány pedig elfutott s egyenesen a rendőrségre ment.

A leányt kihallgatása után őrizetbe vette a rendőrség. A szabómestert kocsin beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a méreg elég súlyos égési sérüléseket okozott rajta és nincs kizárva, hogy a szerencsétlen szabó szemévilágát is elveszti.

Ujdonságok.

Majláth püspök biboros lesz.

Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon: Az elhnyt Hornig Károly biborosi méltóságát, mint fővárosi tudósítónk jelenti, gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspöknek fogja adományozni a pápa.

A népkonyhában most a hidegek alatt állandóan naponként ezren felől látogatták az ebédlő termeket. Kiszolgáltattott a népkonyha február 1-én 1170, 2-án 120, 3-án 1180, 4-én 1200, 5-én 1180, 6-án 1200, 7-én 1200, 8-án 1180, 9-én 1150, 10-én 1150, 11-én 1250, 12-én 1190, 13-án 1250, 14-én 1210. Özv. Nagy Bálintan urnő megboldogult férje nevenapja emlékére 20 koronát adományozott a népkonyha javára. További adományok elfogadhatnak s hírlapilag nyugtáztatnak.

Személyvonatok új közlekedése. A Máv. üzletvezetőség közli: Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a debreceni üzletvezetőség területén a Máv. igazgatósága által külön hirdetményben közölt főbb vonali átmenő (közvetlen) személyszállító vonatokon kívül f. év február hó 12-ikétől kezdve még az alábbi helyi, illetve helyi érdekű személyszállító vonatok fognak közlekedni: Páspökladány—Debrecen között: 1710, 1745; Debrecen—Siánki között 4701, 4704; Debrecen—Tiszafüred között 4201, 4206; Debrecen—Tiszalök között 4401, 4408; Debrecen—Nagyvárad között 4501, 4506; Debrecen—Nagyléta—Vértes között 4611, 4614.

Pukkadhat az entente! Mint már megírtuk, dr. Baltazár Dezső püspök va árnap Karcagon járt, hogy ott a magyar Katonai Otthonok és a magyar katonák támogatására felhívja a közönséget. A nagykunsági mezőváros meleg szeretettel fogadta a hazafias missziót teljesítő püspököt, vege-hosza nem volt a sok ünneplésnek. A legkellemesebb meglepetést azonban a tiszteltére adott díszebéd keltette, amelynek jó, magyaros menüje ez volt:

Tyukhuslevess-csigatésztaival.
Töltöttkáposzta serleskarajjal.
Pecsénye.
Fánk.
Torta.
Borok.

Mindenképpen pedig mellékletképpen járult a híres karcagi omlós — ugynevezett — ablakos kalács...

Hát bizony mai napság ritkaság számba megy az ilyen lakoma, amellyel Karcag alaposan kiérdemelt magáért. De jó ez arra is, hogy az entente, amely aittól hízik, hogy mi éhezünk, — pukkadhat.

Az Országos bírói és ügyészi egyesület a világitási nehézségek miatt megszakított előadás-sorozatát újból felveszi és dr. Dávid István kir. törvényszéki bíró „A jogértelmező feladata” című előadását f. évi február hó 17-én (szombaton) d. u. hat órakor fogja megtartani a kir. törvényszéki palota I. sz. termében (esküdtzéki terem). Az előadás-sorozat rendező bizottság az érdeklődő jogász közönséget ezuton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

Koronás ezüst érdemkereszt.

Adám Miklós járásörmestert, Némeht István 2. osztályú örmestert, Horváth Lajos alörmestert a VIII. számú esendörkerületben Maurer György népfelkelő örmestert a 3. honvéd gyalogezredben a koronás ezüst érdemkereszttel tüntették ki, a vitéségi érem szalagján.

Krasznay Ferenc meghalt. Alólírottak mely fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett „jó férfi” apa, testvér és rokon: Krasznay Ferenc, volt városi tisztviselő, 15 évi, de különösen 8 heti súlyos szenvedés után, életének 58-ik, boldog házasságának 35-ik évében f. hó 14-én, hajnali fél 1 órakor csendesen elhunyt. A megboldogult hült tetemei az Egyháztér 11. sz. lakásunktól, f. hó 16-án, pénteken d. u. 3 órakor a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó gyászszertartás után fognak a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra felelni. Az entente előtti szent miséidőzart f. hó 19-én, h. t. 9 órakor fog az Egek Urának beemeltatni. Az örök világosság fényeskedjék neki. Temetésére rokonainkat és barátainkat ezuton hívjuk meg. Bánatos neje: özv. Krasznay Ferencné szül. Nyilas Juliánna; gyermekei: Erzsébet férjével, Szele Kálmánnal, Gizella, Juliska és István (orosz fogságban). Testvére, özv. Balogh Györgyné gyermekeivel; sógora és sógoronője: Nyilas Ferenc, özv. Ertsey Kálmánné szül. Nyilas Mária gyermekeivel. A temetést „Dankó” tem. vállalata rendezi.

A katonai vegyes felülvizsgáló bizottság. A hivatalos lap közlése szerint a katonai vegyes felülvizsgáló bizottság Debrecenben február 27-én ül össze.

Német harcos érdem-érme. A király megengedte, hogy Bereczki József 3. népfelkelő gyalogezredbeli tizedes a német harcos érdem-érmet elfogadhassa és viselhesse.

A városi leltárbiztosi hivatal háborús munkája. A városi leltárbiztosi hivatal most terjesztette be részletes kimutatását mult évi háborús munkájáról. Nagyon megérdemli ez a figyelmet, kitűnik belőle, hogy a leltárbiztosi hivatal ügyforgalma a mult évben megháromszorozódott. Halottat bejelentettek polgári egyént 2188-at, debreceni illetőségű katonát 917-et, összesen pedig 3105 egyént. Letét volt a polgári egyének után 597,892 kor. 46 fillér, a katonák után 2764 korona 68 fillér. Ez ügyek elintézésére elküldtek 10,518 darab megkeresést. Oly hatalmas szám ez, a mely mindennél ékebben bizonyítja a leltárbiztosi hivatal nagyarányu tevékenységét. És e fáradhatatlan, lelkes, ügybuzgalomért méltán illethető a legteljesebb elismerés Sinka Gyulát, a hivatalnak ezt a mindenki által becsült, előzőkenységéért tisztelt, különösen népszerű s kiváló szorgalmu vezetőjét és derék személyzetét.

A M. P. I. T. helyi körének vezetősége ez uton hozza az érdeklődő közönség szives tudomására, hogy a f. hó 17-ikére tervezett felolvasó estélye a fenforgó rendkívüli viszonyok következtében március hó 24-ikére halasztatik el, a március 24-iki utolsó estély pedig április hónap valamelyik, később meghatározandó napjára marad.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Rólm Nándor 39. gyalogezredbeli főhadnagyot a hadi-ékitményes harmadosztályú katonai érdemkereszttel tüntették ki.

Thallóczy utóda. Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon: A magyar történelmi társulat elnöki székében Thallóczy Lajos utódaul gróf Klebersberg vallás és közoktatásügyi államtitkárt választották meg a társulat ma tartott közgyűlésén.

Szabadság meghosszabbítás. A m. kir. 3. huszárezred valjevoi pót-század parancsnokságtól 210.500. res. számú rendelet alapján szabadságot legényiséget értesíti a városi katonai ügytály, hogy a fenti parancsnokság rendelkezése alapján szabadságuk f. évi március hó 1-ig meghosszabbított. Katonaügy osétály.

Rukajelző tuta nagy üvegekben is. Bronz tinktura, olajfetekek és festőszerek kaphatók An'alfynál, Szent-Anna 18.

Sebeciumi Ujság
1917/28

tézkedéseket, melyekkel a hajóforgalmat biztosítani vélik.

Hazai Samu távozása.

Budapest, febr. 14. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter legközelebb megváltik állásától és lemond mandátumáról is, hogy visszatérjen a hadsereg kötelékébe. Hazay fontos, katonai szervezet élére kerül.

Briand és Lloyd Georg.

Stokholm, febr. 14. Briand francia és Lloyd Georg angol miniszterelnökök inkognitóba idérkeztek és tovább utaztak Szentpétervárra, hogy részt vegyenek az entente tanácskozásain.

Azok a németek.

Bécs, febr. 14. Vilmos császár kihallgatáson fogadta Müller János író, a „Királyok” című dráma szerzőjét, aki a N.-Fr. Presseben közli a császárral folytatott beszélgetést.

— Azok a barbár németek — mondta a császár — Belgiumban rekonstruálnak minden megrongált templomot és műemléket. A világ láthatja, kiknek köszönhető a borzalmak folytatása.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, febr. 14. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: Az Ancre északi partján az ellenség igen heves tüzérségi előkészítés után és tetemes gyalogsági erők harcbevételével folytatta támadásait. Délélt két ízben támadt Serfetől délre, mindkét támadást közelharcban visszautasítottuk. Azokat a csapatokat pedig, amelyek az Auvernal megvetették lábukat, szuronynyal elűztük. Az Ancretől északra és délután a folyótól délre is további megerősítések készílték helyezésüket figyeltük meg, amelyeket tüzérségünk hatalmas megsemmisítő tűz alá vett. Egészen a Somméig más szakaszokon és az éj folyamán is erős volt a tüzharc. A trónörökös hadserege: Felderítő előretöréseink a St. Mihieli-hajlásban és a Vogezek nyugati lejtőjén eredménnyel jártak.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Különös esemény nem történt. Józsei főherceg vezérezredes arcvonala: A mesticeneszci szakaszban esapataink tegnap újabb eredményeket vívtak ki, az orujabb több állását rohammal elfoglaltuk és heves ellentámadásokkal szemben megtartottuk, a foglyok száma 23 tisztre és több, mint 1200 főnyi legénységre, a zsákmány 3 ágyura, 12 gépfegyverre és 6 aknavetőre emelkedett. Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth és a Duna mentén tüzérségi harc és őrségek csatározásai.

(Macedon arcvonal.) A Cserna-hajlásban az elaszoknak a Paralovotól keletre emelkedő magasiat visszazserzésére indított támadásai erős tüzharc dacára teljesen eredménytelenek maradtak.

Dolgoznak a buvárhajók.

Az újabb hajóelsüllyesztések.

Rotterdam, február 14. (Reuter-jelentés Londonból.) Az „Africa” 12.000 tonnás, angol gőzöst elsüllyesztették. A hajó személyzetéből 17 ember eltűnt.

London, február 14. Február 1-től 7-ikéig a német buvárhajók 125 járművet süllyesztettek el.

(Ha az angol jelentés ennyit beösmér, jóval több lehet a valóság, mert az angolok a saját veszteségeiket érthető okokból nem szokták tulozni.)

Rotterdam, február 14. Az olasz „Ferdania” 3000 tonnás, a „Sakspere” és „Ireland” angol gőzösöket elsüllyesztették.

Lugano, február 14. Az „Avanti” 1700, a „Luigi Ciampo” 10.000 és a „Torride” 1300 tonnás gőzösöket az ellenség buvárhajói elsüllyesztették.

Koppenhaga, február 14. Német buvárhajó a „Bella” norvég gőzöst elsüllyesztette. A legénység megmenekült.

Wilson tárgyalásai.

Washington, febr. 14. Wilson elnök állandóan tanácskozásokat folytat Lansing külügyi államtitkárral és House szenátorral.

Német rendjelek.

Budapest, febr. 14. Vilmos német császár bécsi látogatása alkalomával gróf Tiszá Istvánnak az I. osztályu vaskeresztet adományozta. Ugyancsak megkapták a vaskeresztet fekete-fehér szalagon Teleszky és Ghillányi miniszterek, báró Perényi és Ottlik államtitkárok, Lehrs Vilmos a posta főigazgatója.

Olaszország nem bírja.

Lugano, február 14. Feltűnést keltő cikket ír a milánói Corriere della Sera a német buvárhajóharc eddigi sikerereiről:

Az angol kikötők előtt nagyszámú, német buvárhajó cirkál. A blokádnak már is kezdő éreztetni hatását. Az olasz

flotta teljesen tehetetlen a blokáddal szemben, az entente nem tud kellőképp felfegyverkezni és védekezni a buvárhajók ellen. Olaszország nem bírja ki sokáig a blokádot.

Az elzárt csatorna.

Genf, február 14. Az angol (La Manche) csatornában teljesen megszűnt a hajóforgalom Anglia és Franciaország közt. E két szövetséges elszigetelése csaknem teljesen sikerült.

(Ez a német buvárhajók legnagyobb sikere: ők maradtak a La Manche csatorna urai.)

Bajorok akarják bérbe venni a váradi püspök birtokait.

Abból a háboru utáni feladatból, mely a többtermeléssel és intenzivebb gazdálkodással akarja gyarapítani a magyar föld hozadékát, ki akarja venni részét a főpapság is. De közre akarnek működni a tőkájukkal a német szövetségeseink is, a ktk birtokvásárlásokkal, nagyipari vállalatok létesítései igyekeznek részeséi lenni a magyar közgazdaság fejlesztésének.

Biharmegyében eddig csak néhány iparvállalatnál van a német tőkének érdekeltsége, — most egy nagyobb szabású földbérlet tervéről adhatunk hírt.

Egy bajor bankcsoport tárgyalásokat folytat a nagyváradi lat. szertart. püspökség jöszágkormányzójával, a püspökség Szalonta-vidéki birtokainak hosszulejárati bérlete iránt.

A tárgyalások Kölesér, Barmód, Kéza, Pata, Atyás és a közeli puszták bérletére vonatkoznak. A bérbeveendő terület nagysága kb. 25.000 katasztrális hold.

A bajorok a püspökségi birtokon nagyszabásu belterjes gazdálkodás mellett mezőgazdasági ipartelepek felállítását tervezik, így első sorban cukor- és szeszgyár létesítése van tervbe véve, de — értesülésünk szerint — cellulosegyárat és más ipartelepét is szándékoznak létesíteni a bajorok.

Színház.

Udvari színház lesz az opera. Fővárosi tudósítónk jelenti, az Operaháznak udvari színházzá való alakításának átszervezési munkái folyamatban vannak. Az átszervezéssel gróf Bánffy Miklós indendánszt bizta meg a kormány, aki továbbra is megmarad az intézet élén. A királyi pár budapesti tartózkodása alatt gyakori vendége lesz a magyar udvari színháznak.

Művész-előadás az Apollóban. A tegnap nagy sikerrel letöltött művész-előadást kiváló programmal ma megismétlik. A fővárosi művészársaság csupa fővárosi újdonsággal szórakoztatja a közönséget. Volt is kacagás és hangulat a nézőtérben. Ma az előadások és 8 órakor kezdődnek.

APOLLO
Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 és 8 órakor emelt helyekkel
Művész előadás
Révész Böske,
a kolozsvári színház tagja.
Harmath Ilona
cabaré művésznő.
Rónai Iza,
magyar-német énekesnő.
Szendrő Gyula,
a kolozsvári színház tagja.
Harmath Pál,
cabaré művész.
Joe Fittyművész.
Kovács Aladár,
konferencia.

Debreceni Ujság
1917/46

Bányarobbanás. Fővárosi tudósítónk táviratozza: A hannoveri „Einigkeit” bányában a robbanóanyagok 31 bányászt megölték és igen sokat megsebesítettek.

A Népszöv. dalárda legközelebbi énekpróbáját nem csütörtökön, hanem hétfőn (19-én) tartja. Csernus Mihály karvezető.

Írógép kezelésében teljesen jártas nő a debreceni református egyház hivatalába felvétetik. Értekezhetni Hódy Béla levéltárnoknál.

Papír szalvéta 100 drb. 1-50, nagybani vételnél 1-20. Antalfy könyvkereskedésében. Szent-Anna-u. 13. Milliók könyve mindeo száma.

Legujabb.

Elsúlyozott hajók.

London, febr. 14. A Reuter-ügynökség jelenti: A **San Lambert** angol gőzöst, a **Bancley** 144 tonnás és a **Thale** 193 tonnás angol halászgőzösöket súlyozták.

Esti jelentés.

Berlin, február 14. A Wolf-ügynökség jelenti este: Egyik frontról sem jelentettek nagyobb harci eseményt.

Az Unio háboruja.

Rotterdam, febr. 14. Washingtonból jelenti a londoni Times: Az optimizmus teljesen elszlott: az Unio és Németország közt a háboru elkerülhetetlen, mert Németország nem akarja kimélni az amerikai hajókat, Wilson csak arra vár, hogy a buvárhajóharc következtében amerikai polgár életét veszítse. Ha az Uniot Németország belekényszeríti a háboruba, a nép követni fogja Wilson, dacára a nagyarányu békemozgalmaknak.

Newyork, febr. 14. Az Unio elhatározta, hogy felfegyverzi kereskedelmi hajóit. Hangsúlyozzák, hogy ez nem képez ellenséges aktust Németország ellen.

Budapest, febr. 14. Mint a P. Lnyd jelenti, a közigazgatás nem is gondolnak arra, hogy a buvárhajóharc terén az Unioval vagy bármely más állammal tárgyalásokba bocsátkozzanak és engedelményeket tegyenek. A harcot elkeseredetten folytatni fogják az entente ellen.

Az oroszok új hadserege.

Stokholm, febr. 14. Az újabb évfolyamokat hívnak be, amelyekből egy új nagy hadsereget akarnak szervezni.

Félmillió jutalom egy elsúlyozott buvárhajóért.

Páris, február 14. A kamarában javaslatot fogadtak el, amely szerint félmillió frank jutalmat kap azon francia avngy semleges hajó legénysége, amelyik egy német buvárhajót elpusztít.

Ertesítés.

„Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben felhívja t. ügyfeleit, hogy az V-ik hadikölesből nála jegyzett 6%-os kötvények, valamint az 5 1/2%-os törlesztéses járadék végleges címletei a pénztári elismervények beszoigaltatása ellenében a pénztári órák alatt átvehetők.”

Teljes tisztelettel:

Alföldi Takarékpénztár Debrecen.

Kiadó lakások.

A református egyház nagy bérházában Hatvan-utó 1. szám alatt több alant felsorolt szép modern lakás tapeta, parkett, fürdőszobával, május 1-től bérbe adatik.

1-ső emelet 4 szobás lakás hallal.

1-ső emelet egy 5 szobás lakás hallal.

2-ik emeleten egy 4 szobás lakás hallal.

2-ik emeleten egy 5 szobás lakás hallal.

2-ik emeleten egy 6 szobás lakás hallal.

3-ik emeleten egy 5 szobás lakás.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyernek gazdasági gondnoki kivatalban, délelőtt 8 órától 1 óráig. Egyház-tér 17. szám alatt.

Csánky Béla,
gazdasági gondnok.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Különbejartu elegánsan butorozott utcai 2 szoba, villanyvilágítással fürdő és előszobával február 15-ére kiadó. Varga-utca 24. 1643

Etközzen Ujházyné elsőrendű polgári étkezdéjében, Varga utca 24. Kifűző konyha, eleső árak. Abonensek elfogadtnak. 1642

Szárak túszia beszerezhető Unio túszia és áruforgalmi részvénytársaságnál. Iszapólyá-telep 1. Telefon 779. Ugyanott favágó munkások felvétetnek. 1632

Tea rum míg a készlet tart 13 K, 20 fill, egy üveg cognak 8 kor. Darvas. esemege üzletében, 16 posta mellett 1632

Fűtérhez 10 perenyire bérházban 3 és 1 szobás uri lakások minden kényelemmel nagyon olcsón kiadó. — Csemete-utca végén. Hercebg-utca 13. 1678

Varrógépet újat, jutányes árban kaphat, alkalmivétel, Grünfeldnéni. Nyomatató-utca 2., udvarban. 1480

Nagy Sándor irodája megvételre ajánlja Szent-Anna-utca 46. sz. négy lakosztályu adómentes házat, mely tanács földdel megveserelhető. Sárándi állomás — előtti két nyílás fajszőlő modern nyaralóval, házsal, földdel megveserelhető. Továbbá keresek 2, 3 4, szobás lakásokat, bárhol, azonnali kiadás végett. Burgondi-utca 12. 1676

Három szoba, elő, fürdőszobával májusra kiadó. Arany János 20. 1659

Vágott fa szárak, kompetenciából kapható. Csapó-utca 11. sz. alatt. 1670

Szép butorozott szoba, esetleg teljes ellással kiadó. — Iskola-utca 8. sz. 1669

Csinosan butorozott 2 ágyas szoba kiadó. Piac-u. 58., földszint 4. 1672

Utoai három szobás lakás kiadó május 1-re. Arany János-utca 57. 1655

Szoba konyha kiadó, hordó eladó. Fekete vágott farku füli kutya találatott. — Szappanos-u. 16. 1661

Kereslet

Aranyat-erzést, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Takarítónő könyvvél felvétetik. Hunyadi-u. 3., földsz. 1652

Tanuló jó családból felvétetik — Harmathy könyvüzlet — fűvészkert 14. 1630

Három darab serfés eladó. Homok-u. 82. 1628

Egy ügyes fia tanulónak felvétetik, Neumann Mór, Bádagos-utca 2. 1626

15-ikére jó bizonyítvánnyal tisztségos mindenes leányt keresek Rákóczy-utca 7. 1587

Varrodába tanuló leány, kevés tanulási időre felvétetik. — Péterfia 60. 1507

Keresek megvételre 4-5 lóerős olajmotort. Ajánlatot az ár megjelölésével a kiadóhivatali továbbít. —

Gyárakozó és kocsisok azonnali felvétetnek. Teleki-utca 100. szám. 83

Fodrászsegéd felvétetik Szilágyi fodrász, Csapó-u. 1. 1682

Keresek gyermekruha mosáshoz bejárónót, — Vörösmarty 24. 1684

Benzinmotor körülbelül 5 lóerős, kölcsön vagy esetleg megvételre kerestetik szilágyi gyár, Hatvan-u. 9. Telefon 722. 1677

Sestakertben 2-3 szobás éves lakást, fürdőszobával kerttel keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1680

Elveszett egy fekete sima szőrű, sárga lábú nőstény kutya, Tuci névre hallgat, a szives megtaláló illő jutalomban részesül, ha Kigyó-utca 28. szám alá beszoigaltatja. 1687

Látható írásu írógép megvételre sürgösen kerestetik. Pannonia-szállás, 18. szoba. 1638

Egészséges fiu szolgának felvétetik Neumann M. férfiruha üzletében, Piac 51. 1685

Gépirásban és helyesírásban tökéletesen jártas kereskedelmi végzett intelligens leányok a kereskedelmi és iparkamaránál napidíjossal felvétetnek. Sajátkezüleg irt ajánlatok személyesen adandók be a délelőtti órákban. 1675

Pincértanono felvétetik Márkus Jenő Gambrinus éttermébe. 1667

Fiu 16 éven felüli kerestetik délelőtti órákra azonnali belépésre Polgári Takaré, Piac-utca 73. 1658

Bejárónót keresek könyvvél, ki parakkal kefél, Sas-utca 4. első emelet 3. 1657

Tiszteletes házimesterné lakásért és fizetésért felvétetik Arany János 20. 1660

Tanulóleányok azonnali fizetéssel felvétetik Goldstein Karolina, Miklós-u. 5. 1650

Ügyvői irodák, vállalatok, magánemberek és mindenki nézze át padlását, vagy ahol régi levelei horenek s ne dobja el a koverteket, mert azokból sok pénzt kaphat, ha elviszi a Harmathy könyv. üzletbe, Fűvészkert 14. Régi magy. használt vagy használatlan bélyegkeket, valamint árvises és hadi bélyegkeket koverten vagy szabadon készpénzen vesznek. 1638

Eladás

Egy jókarban levő kocsi-bunda lábzsákkal eladó Arany János-utca 2. II. emelet 10. 1645

Bor eladás 6-8 éves fajborok és gróf Saurmay-féle tokaji szomorodni gyógyborok olcsón kapható. Borsoprót legmagasabb árban veszek. Borbizományi üzlet Varga-u. 34. Telefon 10-24. 1633

Liba-zsir eladó, (nem kóser) Timár utca 34. 1638

Telivért sárga mén lovagolható és egy fogatu kocsi, használatra alkalmas. Valamint van több elsőrendű háti ló eladó. Stein Károly őrmesternél. Földes Hajdumegye. 1636

Önkéntesi felső köpeny teljesen új alig használt, jutányes árban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1681

Egy szép nagy fürdő kád eladó. Szilágyi, Csapó-u. 71. 1633

Íróasztal iratszékény, nagy szemlira szőnyeg, gyógyszerári mérlegek eladók. Csokonai-u. 32. 1679

Egy új kézimunka szemlira szőnyeg eladó, 4 méter hosszú, három és fél méter széles. ára 1100 korona. Cim a kiadóhivatalban. 1666

Egy jókarban levő oimbalom sürgösen eladó. Zápolya-utca 2. szám. 1662

Eladó női buda, ruhák. Nyomatató-u. 7. 1664

Egy vaskályha eladó, fa és szén fűtésre, Assódi Mór-nál, Rózsa-utca 1654

Eladó 28 magyar holdnyi jó minőségű ligeti kis tanya, vértesi határban, tanya épülettel, pár holdnyi szőlővel. Kiszáradék önálló megálló megélhetőségnek biztosítása igen előnyös. Ajánlatok Gazdasági és Kereskedelmi Bankszövetkezet, Debrecenben, Kossuth-utca 11. küldendők. 1675

Két utóára nyíló nagy telkű ház, szép háló-ebédlő butor sürgösen eladó. Eötvös 58. 1653